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Ugron István 
mnondott a Magyar Párt elnökségé- 

1l. Visszavonulása nem keltett meg- 

petési a magyarság körében, mert 

rmészetes következménye volt az 

berescu-párt uralomrakerülésének. 

Magyar Párt elnöke csak kon- 

ökvenciáit ponta le annak a lépés- 

ek, mely a csucsai paktum meg- 

Stéséhez, majd a megegyezés fel- 

opntásához vezetett. Ezt az inkonzek- 

enciát fizette meg most Ugron, hogy 

isszalép a Magyar Párt elnökségétől. 

izonyára nem az ő személyén mult, 

ogy a paktum létrejött, aminthogy 

em az ő személyes akarata érvé- 

vesült, amikor a megállapodást fel- 

ontották. Az áldozatot azonban 

négis neki kellett meghozni. Ha 

Örténetesen a liberálisok maradnak 

ormányon és a velük való paktum- 

rgyalások vezetnek eredményre, az 

rdem tlgroné lett volna. Ha a csucsai 

tum marad érvényben és ered- 

vényeket hoz, szintén neki lett volna 

ulát irdeme. Hogy a politika szeszélye 

tásként döntött, ennek a következ- 

nényeit szintén neki kell viselni. Ez 

1 politikusok sorsa. És ez a sors 

mlés elt be Ugron Istvánon is. A magunk 

észéről ugyan vitathatónak tartjuk 

izt a kérdést, hogy a csucsai pak- 

um felmondás nélkül ís érvényben 

.
.
 

ség, 

/ verescu néppártjának uralomra- 

kerülése esetére kötötték, a mostani 

kormány pedig koaliciós kormány. 

Párt elnöksége sem tudta volna 

Amint most kiderült a 

óságát csaknem teljesen meg- 

ntetie volna, mert a politikai ve- 

zetést a néppártnak fartotta fenn. A 

megegyezés szerini „a két pári egy- 

éget képez" és ennek az egységnek 

ezetője a néppárt elnöke. Koaliciós 

kormányra bizonyára nem gondolt 

Averescu és a közhangulatra nem 

mitott valósz nüleg a Magyar Párt 

nöksége. Igy a csucsai pakfum 

edeti formájában lehetetlenné vált, 

i nem jelentheti és nem is jelenti 

hogy a jelenlegi kormánnyal a 

gyarság ne létesithetne akár a 

sucsai paktum alapján is uj meg- 

ezést. Hogy a hisebbségek és a 

mánynak egymáshoz való viszonya 

gyan fog alakulni, az a legköze- 

bi jövő titka. Hogy ennek a titok- 

k megfejtésében Ugron már nem 

besz aktio részt, sajnáljuk. Ezi a 

személyi áldozatot meg kellett hoznia. 

A magyarságnak hozta. 

Ára 2 lei, Bukarestben 3 lei 

Elnökválság a MagyarPártba 
ze 
.. 

uilgron István levonta a csucsai paktum felbon- 

tásának konzekvenciáit - Bethlen György az 

ideglenes elnök - „Uj emberek kellenek, akikkel 

szemben a kormány nem bizalmatlan" 

A magyarság uj helyzet előtt 
Kolozsvár, áprllis 4. 

.Amiről az Averescu-kormány meg- 

alakulása óta suttogtak az emberek, 

mára valóra vált: Ugron István, a 

Magyar Párt elnöke lemondott tisztsé- 
géről és ezt az elhatározását a mai na- 

pon hosszu levélben közölte is az ösz- 

szes tagozatok elnökségeivel. Ugron 

István lemondásával levonta azokat a 

politikai konzekvenciákat, melyeket ha- 

sonló körülmények között minden más 

korrekt politikusnak is le kellett volna 

vonnia. A Magyar Párt volt az, amely 

Csucsán az akkor még ellenzékben levő 

Averescu-párttal 
paktumot kötött, 

ezt a paktumot a liberálisokkal ne- 

hány hét előtt egy megegyezés érdeké- 

ben folytatott tárgyalásokkal felbori- 

totta és igy a Magyar Párt elnöke ré- 

szére a néppárt uralomrakerülésével 

nem maradt más hátra, mint ennek 

következményeit viselmi és az elnöksé- 
get uj embernek átengedni. Ugron Ist- 

ván távozása a Magyar Párt éléről 

vesztesége a magyarságnak, de ugy 

érezzük, hogy a legnehezebb idők már 

elmultak fejünk fölött és az általa vá- 

gott csapásokon tovább haladva am 

utána következő uj elnöknek már sok- 
kal könnyebb dolga lesz. Az elnökvál- 
ság nem a Magyar Párt válsága, 
Ugron István levelében előadja, hogy 

a kormányváltozás a Magyar Pártot 

uj helyzet 

elé állitja. Ismerteti ezután a csucsai 

paktum történetét és hangsulyozza, 

hogy annak megkötésénél nem játszott 

aktiv szerepet, de azt a magyarság ré- 

szére olyan előnyösnek tartotta, hogy 

elfogadni kötelességének tudta. Az or- 

szág uj választások előtt áll, amelyeket 
Averescu tábornok fog levezetni. 

Miután több körülmény következtében 
a magyarság a csucsai paktumot föl- 
bontotta és a jelenlegi kormány ezt az 
ő terhére irja, kénytelen volt levonni 
a konzekvenciákat. A magyarság állit- 
son a maga élére más elnököt, akivel 
szemben a kormány 

nem bizalmatlan. 
Érett megfontolás után határozta el 
magát a lemondásra és ez az elhatáro- 
zása visszavonhatatlan. 

Kijelenti ezután Ugron, hogy soha- 

sem akart tartósan elnöke maradni a 
Magyar Pártnak, amiről bizalmasai 
tudtak is. A két év előtti brassó 

nagygyülésen csak azért fogadta el az 

elnökséget, mert nem volt más alkal- 

mas egyén, akiben a romániai össz- 

magyarság bizalma központosult volna. 

Amikor a Párt elnökségét elvállalta, 

négy feladatot tüzött ki maga elé. Ezek 

a feladatok 
a következők voltak: 

1. A Magyar Párt megszervezése. 

2. A pártegységnek szilárd alapokra 

való fektetése. 
3. A magyar sajtó bekapcsolása a 

Magyar Párt müködésébe. ; 

4. A magyarság politikai sulyának a 

megalapozása és annak a román párt- 

életben való érvényre juttatása. 

Nyugodt lelkiismerettel állithatja, 

hogy ezt a négy programpontját a ma- 

gyarság lelkes támogatásával sikerült 

is megvalósitani) Misszióját teljesi- 

tette. A pártszervezést keresztülvitelét 

bizonyitotta a községi választások le- 

folyása, amikor a magyar sajtó leg- 

nagyobb része támogatta a Magyar Párt 

akcióját és sikerült elérni azt is, hogy 

a magyarság szerepe Románia politi- 

kai életében sulyt és 
jelentőséget nyert. 

Levele végén a következőket irja: 

- Az elnökség ideiglenes vezetésére 

Bethlen György gróf alelmököt kér- 

tem föl. Azon reményemnek adok kife- 

jezést, hogy ezen ideiglenes megbizatás 

a magyarság akaratából végleges lesz. 

Hangsulyozza a továbbiakban, hogy a 

jelen körülmények között Bethlen 

Györgyöt tartja a legalkalmasabbnak 

és a legrátermettebbnek a Magyar Párt 

ügyeinek vezetésére. Ismeri Bethlen ko- 

molyságát és politikai hitelveit, ame- 

lyek azonosak az övéivel. 
Bethlen György misszióját 

a következő pontokban foglalhatná 

össze: 
1. Elismerése a beállott történeti vál- 

tozások által létrejött uj kereteknek, az 

azokba való beleilleszkedés, ugyszintén 

közremüködés az állam konszolidáció- 

jának munkájában, hogy a magyar ki- 

sebbség sorsa és helyzete jobbra for- 

duljon. 
2. További küzdelem a békeszerződé- 

sek által biztositott jogalnkért és sem- 

miféle törvényes jogról való le nem 

mondása és küzdelem a behódolás ellen 

éppen ugy, mint az egészséges mükö- 

dést kizáró irredentizmus ellen. 

3. A Magyar Pártnak a legszélesebb 

alapokon demokratikus irányban való 

megszervezése és ennek a szervezke- 

désnek az egész magyar társadalomra 

való kiterjesztése, beleértve a nemzeti 

alapon álló magyar munkásságot is. 

A. A Magyar Párt egységének min- 

den körülmények között való meg- 

Végül köszönetet mond az összes ta- 

gozatok vezetőségeinek és Isten áldását 

kéri a romániai magyar kisebbségi 

nemzet további munkájához. 
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Timíssara II. évf. 78. szám. 

jugoszláviában 
Belgrád, április 3. 

A rad kális párti jugoszláv parlamen- 

ti képviselők klubja tegnap tartott ér- 

tekezletén bizalmat szavazott Pasics- 

nak. A gyülés után Radics meglá- 
togatta Pasicsot és bejelentette, hogy 

a radikális párti miniszterek lemonda- 

nak, ha nem teljesitik kérelmeiket. A 

szkupstinát április nyolcadikára össze- 

hivták. A kormányválság egyideig el- 

ódázást nyert és valószinü, hogy a 

szkupstina legközelebbi ülésén az el- 
lentétek elsimulmak és a miniszterek 

kibékülnek egymással. 
................. 

Igazi vezére 
A nemzeti pártnak nem Maniu, 

hanem Goldis László 
Temesvár, április 4. 

A Temes-torontálmegyei nemzeti 
párt Goldis csoportja tegnap délelőtt a 
gyárvárosi Vigadóban értekezletet tar- 
tott, amelyen a vidéki kiküldöttek nagy 
számban jelentek meg. Az értekezletet 
Gropsián Mihály dr. szenátor nyi- 
totta meg, aki rövid szavakban vázol- 

ta, hogy Goldis a tulajdonképpeni ve- 
zére a nemzeti pártnak, mert a régi 
nemzeti párt és annak vezére Maniw 
Gyula az országos pártkongresszus jó- 
váhagyása nélkül fuzionált az Arge- 
toianu-Jorga és takista csoportokkal. 
Erősen kikelt, hogy a nemzeti párt 

egyes emberei őket árulóknak bélyege- 
zik. Ők az épitő és alkotó munka terére 
léptek és ezért őket elismerés illeti, mert 
résztvesznek az ország konszolidálást 
célzó alkotó munkában. Utána An- 
drás György tanár ismertette a kor- 
mányválsággal kapcsolatos eseménye- 

ket és igyekezett kimutatni azt, hogy 

a nemzeti párt igazi erői Goldis cso- 

portjában vannak. Majd J o va György 

dr. Vermesan lelkész felszólalásai 

után az értekezlet egyhangulag elhatá- 

rozta, hogy az alábbi táviratot intézi 

Goldis László miniszterhez: 
A bánsági falvak kiküldöttei öröm- 

mel és megelégedéssel vették tudomá- 

sul az Ön politikai lépését, amellyel 

a régi nemzeti pártot igazi elhivatott- 

sága utjára akarja vezetni. Lelkesem 

kitartunk és küzdünk ennek a pro- 

gramnak a megvalbósitásáért és erős a 

hitünk és a bizodalmunk, hogy Ön a 

kibontott zászlót diadalra viszi. Grop- 

sian dr. szenátor az értekezlet elnöke, 

András tanár, az értekezlet titkára. 

A gyülés ezután a közelgő választá- 

sokra való tekintettel a szervezés elő- 

munkálatait beszélte meg. 

Tiltakozó gyülés az uj vám- 

tarifa ellen. A temesvári teksztil és 

rövidkereskedők hétfőn délelőtt tizen- 

egy órakor a Kereskedők Egyesülete 

helyiségeiben tiltakozó gyülést tarta- 

nak az április elsején életbelépett uj 

várotariták ellen. amelyek szinte lehe- 

fetlenné teszik kültöldi árunak a be- 

hozatalát. A tiltakozó gyülés memo- 

randumot terjeszt elő, amelyet egy 

küldöttség nyujt be Coanda keres- 

kedelmügyi miniszternek. 
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A nagyhomlósi kastél titka 
A hosszunevü hercegnő rejtélyes végrendelete - Eltünt mükincsek - 

Ausztria volt miniszterelnöke az általános örökös 
.... 
.a 

A kitagadott rokonok harca az 
Temesváér, április 4. 

A tizenhatodik században egy 
görög kereskedői család telepedett 
meg Bécsben, amely szorgalma és 
pénzügyi hozzáértése révén az ud- 
varral is összeköttetésbe került. A 
bánsági török uralom után ez a csa- 
lád a felszabadult területen nagy 
uradalmakat és egyidejüleg magyar 
nemességet is kapott. Igy lett az in- 
digena Nákó családból magyar 
nemzetség. Később a család két ágra 
szakadt. Az egyik grófi rangra 
emelkedett, a másik megmaradt 
egyszerü nemesnek nagyszentmikló- 
si előnévvel. Ennek a nagyszent- 
miklósi Nákó családnak utolsó sarja. 
Nákó Mileva még fiatalon hozzá- 
ment egy olasz főnemeshez: Prin- 
cipe di San Marco Capece-Zudo 
Giovannihoz. Rövid házasság után 
özvegységre jutott és életét teljes 
visszavonultságban töltötte 

nagykomlósi kastélyában. 
Azelőtt méha-néha felrándult Buda- 
pestre, azonban az utolsó évtizedek- 
ben egyáltalán nem mozdult ki 
Nagyszentmiklósról. 1925-ben nyolc- 
vanhét esztendős korában meghalt 
A hercegnő végrendelete. amely 

1923-ból van keltezve. Ebben álta- 
lános örökösének Beck Max Vla- 
dimir bárót, Ausztria volt minisz- 
terelnökét, az osztrák számvevőszék 
jelenlegi elnökét tette meg. Beck 
báró semmimemü vérségi rokonság- 
ban nem állott az elhunyttal és a 
végrendelkezést arra lehet vissza- 
vezetni, hogy gyakran tanáccsal 
látta el a hercegnőt, aki háláját 
most igy fejezte ki. A végrendelet 
azonban kötelezi az általános örö- 
köst, hogy bizonyos hagyatéki ren- 
delkezéseket teljesitsen. Igy kikö- 
tötte az elhunyt, hogy az általa ala- 
pitott és ma is fennálló Irgalomház 
és Jó pásztor intézmények, mind- 
kettő 

bukott leányok otthona 
mükincsekkel teli ischli villáját 
kapja. Azonkivül kisebb-nagyobb 
összegeket hagyományozott az el- 
halt hercegnő egykori férje élő hoz- 
zátartozóinak, továbbá cselédségnek 
és különböző jótékony szervezetek- 
nek. Nem feledkezett meg a pápáról 
sem, akinek az európánkivüli misz- 
szióra és péterfillérekre hagyott 
pénzt. Ezek az összegek számszerint 
igen tekintélyesek, mert van olyan. 
amely az egy milliót is elérii Ki- 
ábránditó azonban az, hogy a vég- 
rendelet egyik pontia kimondja, 
hogy ezek a hagyatéki összegek 
osztrák koronában értendők. Igy az- 
tán leiben a legnagyobb hagyomány 
is alig éri el a háromezer leit- 

Az örökség készpénzben 
két és fél millió leit tesz ki, a her- 
cegnő kisajátitott birtokaiért ka- 
pott bonokban pedig hét millió leit. 

EÉrdekes, hogy a hercegnő utám 
semmi ingatlan nem maradt: Ha- 
lála után kiderült ugyanis hogy a 
kisajátitás után megmaradt birto- 
kát és kastélyát még életében eladta. 
Ez a vételár azonban a hagyaték- 
ban sehol nem szerepel. Ügyszingén 
nem szerepelnek a leltárban azok a 
mükincsek sem, melyek a nagykom- 
lósi kastélyban voltak. Hogy a bir- 
tokért, és kastélyért kapott pérz, 
valamiat a sok mükincs hová lett: 

titok. 

végrendelete egy szóval sem emlé- 
kezik meg a Nákó-családról, sem a 
grófi, sem a nagyszentiiklús: ágról. 
A hagyatéki tárgvalás a mult hé- 

ten folyt le Zsomlolyán s arra Beck 
Max Vladimir báró maga is megje- 
lent képviselőivel: Bahr József dr. 
Huszár Ödön dr. és Cimponec 
dr. ügyvédekkel. A hagyatéki tár 
gyalás azonban nem folyt le simán, 
Mert előállottak 

a kitagadott rokonok 
és bejelentették igényüket az örök- 
ségre. Báró Vojnics Sándorné 
született Rohonczy Konstanca, 
akinek nagyanyja a nagyszeut- 
miklósi Nákó-familiából való lány 
volt, Aczél Oszkár dr. és Raskó 
Géza dr. ügyvédekkel képviseltette 
magát. A másik Nákó-ágból szár- 
mazók részéről báró Bergné és 
ÁAdám Sándor drné jelentették be 
ügyvédeik utján igényüket. A beje- 
lentések következtében a hagyatéki 
tárgyalást elhalasztották 
Nincsen kizárva, hogy perre kerül 

Goldis miniszter nyilatkozott 

örökségért 
a sor és akkor különös dolgok ke- 
rülnek napfényre. Az igénybejelen- 
tők először is szóvá fogják tenni. 
hogy a hercegnőt - aki vallási ma- 
niában szenvedett hosszu évek 
óta légmentesen 

elzárták a külvilágtól. 
Rá fognak továbbá mutatni arra. 
hogy az 1923-ban kelt végrendelet 
voltaképen csak másolata egy 1910- 
iki végrendeletnek s abban csak az 
a változás, hogy beletoldották azt a 
passzust, mely a hagyatéki összeg- 
nek osztrák koronában való kifize- 
téséről szól. Annak idején, 1910-ben, 
az összegek koronákban tekintélye- 
sek voltak, ma azonban nevetsége- 
sek, mert vannak tizezer koronás 
hagyatékok is. A végrendeletben 
olyan kitételek és évszámok vannak, 
melyek kizártnak mutatják a vég- 
rendelet eredetének 1923-ból való 
származását. Firtatni akarják az 
igénylők azt is, hogy hová lett az 
eltünt pénz, mely az eladott birto- 
kért befolyt? k. e: 

a Déli Hirlap munkatársának a kormányba 
való belépése okairól, az árulási vádról és a 

temesvári prefektusi kinevezésről 
Arad, április 4. 

Goldis László kultuszminiszter 
tegnap reggel megérkezett Aradra, 
ahol fogadta a Déli Hirlap munka- 
társát, akinek a következő nyilatko. 
zatot adta: 
- Félreértések elkerülése végett ki 

kell jelentenem, hogy én nem mint a 
román nemzeti párt képviselője veszek 
részt a kormányban, amely 

koaliciós kormány. 
Tiltakozom az ellen, mintha én a 
párttegyelmet megséttettem volna. Én 
életem végéig tagja maradok a román 
nemzeti pártnak. Amikor azonban azt 
láttam, hogy a párt vezetősége nemi 
képes a pártot magát olyan helyzetbe 
hozni, hogy az programját megvaló- 
sithassa, akkor az ilyen személyes 
fegyelmet nem ismerem. 
- A nemzeti pártnak a kormány- 

ban való részvétele jó benyomást 
keltett, amit bizonyit, hogy a legtöbb 
megye nemzeti pártja mellettünk nyi- 
latkozott meg. Eddig Erdélyben és a 
Bánságban tizenhárom nemzeti párti 
prefektust nevezett ki az uj kormány. 

Minden bánsági megye 
élére szinten nemzeti párti pretektus 
kerül. 
A Déli Hirlap munkatársa meg- 

mutatta Goldisnak azt a lapszámot, 
amelyben megirtuk Bogdán Antal 
dr.-nak prefektussá való kinevezését. 
Goldis kijelentette, hogy Bogdán ki- 
nevezése a kormány részéről befeje- 
zett tény és csak tőle függ, hogy a 
prefektusi állást vállalja-e. Kijelentette 
ezután, hogy csak azokat a községi 
tanácsokat oszlatják föl, ahol rend- 
ellenességek mutatkoztak. A törvényt 
azonban hatályon kivűl helyezni nem 
lehet csak egy másik törvennyel. A 
közigazgatási törvénynek sok hibája 
van és ezért azt 

módositani fogják. 
- Aradra azért jöttem, - mon- 

dotta folytatólag a miniszter - hogy 
összehivjam a párthiveket és feltárjam 

ellőttük az okokat, amelyek a kor- 
mányhoz való csatlakozásomat indo- 
kolták. Ha követni fognak, jó. Ha 
nem: tiszteini és becsülni fogom őket 
továbbra is, de az álláspontomat nem 
változtatom meg. 
- A választásoktól a legjobbat vá- 

rom. Biztosra veszem, hogy a kor- 
mánynak nagy többsége lesz. Erdély 
már megunta az örökös ellenzékies. 
kedést. Négy év óta Erdély népe 
passziv. A hét sovány esztendőre ujabb 
hét sovány esztendő következett volna, 
ha nem léptem volna be a kormányba. 
Maniu soha nem kapott volna meg- 
bizást a kormányalakitásra. Ezt meg- 
mondottam neki már három héttel 
ezelőtt. Ami az árulás vádját illeti, 
kijelentem, hogy nem én, hanem 

Maniu árulta el 
a pártot. A mi pártunk neve román 
nemzeti párt volt. Maniu a román 

szót elhagyta, amikor kétfejü pártve- 
zetőséget létesitett. Ilyen sehol a vilá- 
gon nincs. Hogy árultam volna el a 
pártot, amikor Jorga elnökségét soha 
nem ismertem el? 
- Erdélyre nézve óriási jelentősége 

van az együttmüködésnek. A minisz- 
terelnökkel történt megállapodás sze- 
rint Erdély ügyeit három tagu bizott- 
ság intézi, amelynek én vagyok az 
elnöke, tagjai pedig Lupas és 
Goga. Ilyen fényes poziciót a nem- 
zeti párt soha nem tudott volna ma- 
gának kiküzdeni. 

Ot erdélyi miniszter 
és három erdélyi aállamtikár tagja a 
kormánynak, az összes erdélyi megyék 
prefektusai pedig szintén nemzeti pár- 
tiak. Igyekezni fogunk, hogy az erdélyi 
képviselők és szenátorok szintén er- 
délyi emberek legyenek. 
A kormány és a kisebbségek egy- 

máshoz való viszonyáról a miniszter 
nem óhajtott nyilatkozni, miután ez 
nem tartozik az ő resszortjába. Bizik 
azonban mondotta, hogy a kisebbsé- 
gek megtalálják boldogulásukat az uj 
uralom alatt. 

Únnepi falat 

Temesvár, áprili 
Az árváknak, vakoknak és szeg 

házi lakóknak finom borjuhus és 
nóhus jutott husvétra. Énnek kedv 
története a következő: Tirb 
György és Sokorói Ferenc főálla ui 
orvosok ellenőrzés céljából Dejárt: b 
a hentesüzleteket és meszárszékek : 
és ez alkalommal több helyen olya 
borjakat és sertéseket találtak, mely 
ket szabályellenesen nem a vágóhido 
hanem odahaza vágták le. Ezeket 
levágott állatokat - öt borjut és iiy 
rom disznót - lefoglaltak és husuk m 
elosztották a városi árvaház, a had 
árvaház, a vakok intézete, valamint 
városi szegényház között. Igy jutotta 
ezeknek az emberbaráti intézménye fat 
nek lakói finom ünnepi pecsenyéhe 

8 Kedden dől el 
hogy ki lesz a femesvári prefe 

Temesvár, április 
Bogdán Antal dr. temesvári üg) 

véd - miként megirtuk - felszől 
tást kapott a kormánytól, hogy a t 
mesvári prefektusi állást vállalja e 
Bogdán kijelentette, hogy a megbiz 
tást vállalja. Közben azonban Buk, 
restben tárgyalt Goldis László m 
niszterrel és a nemzeti pártban ur: 
kodó válságra való tekintettel fü 
ben tartotta elhatározását. Amenny 
ben ugyanis a néppárt és a nemze 
párt között folyó targyalások kielégit 
eredménnyel végződnek, a vezet 
poziciókat a Bánságban és Erdélybe 
a nemzeti párt embereivel töltik 
Bogdán ebben az esetben vállalja 
prefektusi állást és akkor a polgál 
mester is nemzeti párti politikus Ie. 
Temesvárott. Bogdán uljának erec 
ményéről a következőket mondot 
munkotársunknak: 
- A prefektusi állás beföltéséne án 

kérdése a husvéti ünnepek alatt fel n 
tétlenül elintézést nyer. Keddre má 
nyilvánvaló lesz, hogy ki vállalta 
prefektusi méltóságot. Ami engen 
illett, most még nem adhatok hati l 
rozott választ, Az, hogy én elfoga 
dom-e a felkinalt prefektusi tisztsé 
get, nem én tőlem függ, hanem má 
olyan körülményektől, amelyekrő 
ebben a pillanatban még nem nyilat 
kozhatom. 

Meggyilkolt egy rendőrt 
Orsova, április 4. 

A Dunamenti Orsova városnak Mi 
amely az utóbbi időben nem egy fui 
szenzációval szolgált, ismét szomort I( 
eseménye támadt. Ezuttal egy véres Mij 
rablógyilkosság iródott bele ennek a 
különben csendes életü városkánaka 
történetébe. Ott, ahol a Cserna a Du 
nába torkolódik, két nap előtt meg. 
találták a nart szélén Sadoveanu 
Józsei huszonhat éves rendőr holt- 
testét. A nyomozás megállapitotta, 
hogy a szerencsétlen ember rabló- l 
gyilkosságnak esett áldozatul és a 
tettes Mehmet Akis tizennyolc éves i 
szabósegéd, aki maga hivta fel a ha- eki 
tóság figyelmét arra, hogy a viz öze- M nih 
lében egy holttestet találtak. Mehmet I0 ugy 
nem is tagadott sokáig. Elmondta, u 
hogy egy este felkereste Sadoveanut, 
akivel közölte, hogy a Cserna torko- 1) 
latánál nagymennyiségü csempészáru tl 
van elrejtve. A rendőr az éj leple alatt m 
elment Mehmettel együtt a jelzett 
helyre és mialatt Sadoveanu a part 
mentén ásni kezdett a földben, a 
szabólegény egy baltával hátulról hir- 
telen fejbeütötte. A csapás kettérepesz- 
tette Sadoveanu koponyáját, aki nyom- 
ban meghalt. A gyilkos ezután kiku- 
tatta áldozata zsebeit és visszalopód- Ily 
zott a városba. A csendőrség letar- 
tóztatta Mehmetet, aki kegyetlen tetté- 
nek oka felől nem akar vallomást tenni. 
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Skribler János 
hivatalnok, akinek szükösen jut ke- 

nyér, most ujabb veszedelem csap le 
rád. Nem elég, hogy a szegény beam- 

ter a mai kor igazi páriája, aki gyér 
garasokon tengődik, rabszolgább a rab- 

szolgánál és a munkásra, akinek nálá- 
nál sokkalta jobb a fizetése. irigy- 
kedve néz, nem elég mondom mindez, 

nem még az emberi tudás, a tech- 
nika fejlődése is ellene esküdött. 

A gépek éppen ugy kaszálják a tiszt- 
viselők sorát, mint a háboruban ka- 
szálták a tankok a katonák-tömegeit. 

gép. amely az ember szolgájává 
volna rendelve, teljesen tönkreteszi 
majd a hivatalnoki kart. 

Először jött az irógép. Hány irnoki 
és másolói állás vált miatta feleslegessé! 
Hány napidijas volt kénytelen az iró- 
ép miatt otthagyni nyomoruságos kis 

állását! 
Azután jött a számológép. Frányai 

kis masina. Nehány forgatás és el- 
végzi a legkomplikáltabb számitási mü- 
vveleteket. Összead, kivon, szoroz, oszt, 
kamatot számit, munkabéreket kalku- 
lál ki, egyenletet fejt. Pontosan, csal- 
hatatlanul végzi el mindezt. Az ember 

tévedhet, de a gép szerkezete nem 
muueada téved, A számvevőségekbe vettek ilyen 
ma gépeket és ezzei egész raja a számhiva- 
tfalnokoknak feleslegessé vált. 
Most aztán jött a könyvelési gép. 

igen, emberek, jól értettétek, a könyve- 

llési gép. A gép, amely szabályosan 
megcsinálja a kettős, vagy az egyszerü 

könyvitelt. Könyvel olasz módra, 
francia vagy amerikai rendszer szerint, 
ahogy éppen kivánod és ahogy a ma- 
sinériát beállitod. Ennek a gépnek nem 

kell külön könyvelési vizsgza, nem kell 
muüködési engedélyokirat. A bankok, 
D gyárak, vállalatok, nagykereskedők 
üdvözlik jöttét. Megint megtakarithat- 

ak egy csomó tisztviselőt. 

A gép nem kér fizetésemelést, 
ér pótlékot, lakbért, nem kér üzemi 
ntalékot, gratifikációt És nem is 
trájkol. Ha olykor makacskodik, ha 
gbicsaklik, hivatják a szerelőt, csa- 

varint rajta egyet-kettőt, beolajozza és 
a gép szorgalmasan dolgozik tovább. 

m Igazán, már nagyon kevés hivatal- 
1oki teendő van, amit emberek végez- 
ek Majd kitálálnak ezekre is gépeket. 
sznek iktatói, fogalmazási, előadói 

és másnemü gépek. Lesznek levelezési, 
sztályfőnöki és hivatalvezetői gépek is 

. 

kiszorul a hivatalokból és már azok 
seprésére és takaritására sem kell majd 
emberi kéz, hiszen ott a vacuum 

M Valamikor pedig gépek által szer- 
kesztett könyv fogja megirni: volt 

idó, mikor a hivatalokban a munkát 
emberek végezték. 
nunkájuk s azért megérdemelték, hogy 

hen vesztek, mikor őket onnan kiszo- 

tották a gépek Én. 

oli kormányzónál. Tegnap délelőtt 

a csanádegyházmegyei papság tisztel- 
gett P a cha Ágost apostoli kormányzó 

lőtt a husvéti ünnepek alkalmából. 
klérus jókivánságait Blaskovics 

erenc prelátus tolmácsolta az egy- 

.
 

nem 

talán. Végül aztán az ember teljesen 

Primitiv volt a 

lettel. 

A temesvári sport husvétja 

Szürke program az egész vonalon 
Temesvár, áprnilis 4. 

A temesvári vezető sportegyesületek 
mintha versengtek volna, hogy melyi- 

kük tud szürkébb, érdektelenebb hus- 
véti sportprogramot összeállitani. Mig 
az előző években nemzetközi meccsek, 

körmérkőzések és más elsőrendü sport- 
atrakciók tették változatossá és való- 
ban ünnepivé a sport husvétját, addig 
az idén mindennek pontcsan az ellen- 
kezőjét látjuk. Sportemberek arrói pa- 
naszkodnak, hogy külföldi csapatot 
nem tudnak lekötni, mert a hatalmas 
kiadásokkal járó rizikót egy egyesület 
sem meri vállaini. Ezzel szemben vi- 
szont tény, hogy lelkesebb sportközön- 
ség a temesváriaknál alig akad az or 
szágban ugy, hogy a rizikó is kisebb. 
A birálat és kritika azonban már nem 
változtathat a tényeken. A tény pedig 
az, hogy az idei sportprogram nem 
méltó az előző husvétok programjához. 
A Kinizsi legközelebb már Kairóban 

élvezi az igazi, melegetadó napsütést 
és kikapcsolódása mindenesetre szintén 
nehezebbé tette változatos müsor össze- 
állitását. A TAC és TMTE az Aradi 
TE-el és Aradi MTE-el játszik felvált- 
va Aradon és Temesvárott. 

Vasárnap 

a megállapodás szerint az ATE csa- 

pata játszik a TMTE ellen ez utóbbi 

pályáján. A meccs, mely egyenlő erejü 

csapatok összecsapása lesz, érdekesnek 
igérkezik. Mindkét csapat kiváló ugy 
a támadásbn, mint a védekezésben. A 

mérkőzést a pilianatnyi forma dönti el. 
Zsombolyán a három helyi csapat 
látja vendégül az aradi Olympia Sport- 
klubot. A küzdelem a ZsSE javára fog 
eldőlni. A szabadfalui pályán Szabad- 
falu, Tricolor, Szeszgyár és az RMS 
csapatai találkoznak körmérkőzés ke- 
retében. 

A Kadima pályán délután öt órakor 
a Kadima játszik a TAC egy kombi- 
nált csapatával. A hazenasport is elő- 
ször mutatkozik be komoly értelemben 
vett nyilvános mérkőzés keretében. 
Délután félnégykor a Banatul pályán 

a TMTE és TAC hazena csapatai mér- 

kőznek. A Sparta-Unirea CFR csapa- 
ta Versecre rándul, mig a második 

csapata Karánsebesen mérkőzik. 

Hétfőn 

a AC látja vendégül a Banatul pá- 

lyán az AMTE-t, amely jelenleg any- 
nyira feljavult, hogy komoly elenfele 

a TAC-nak és nem lehetetlen, hogy jó 

kondicióban még a győzelmet is képes 

kicsikarni. Zsombolyán és a szabad- 

falui pályán folytatódnak a körmérkő- 

zések. Mindkét ünnepnap délelőttjén 

az ifjusági csapatok mérik össze ere- 

jüket. 
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Belekergették a szírájkba 
a Resica-müvek a munkásságot, hogy terhes 

kötelezettségektől szabaduljanak 
Resica, április 4. 

Hatezerötszáz munkás ugy érte meg 

az idei husvétot, hogy nem külön öröm 

neki az ünnepi pihenés, mert már két 

hete tart kényszerüű pihenése, amióta 

béremelési kérelmének visszautasitása 

miatt sztrájkba lépett. Sok ezer család- 

ban bus ma Resicán a husvéti ünnep, 

mert nincsen kilátás rá hogy a csa- 

ládfentartó egyhamar ismét folytat- 

hassa munkáját és addig csak a se- 

gélyből tengethetik életüket. El vannak 

azonban rá határozva, hogy a 

végsőkig kitartanak 

és nem veszik föl addig ubjól a mun- 

kát, amig a gyár igazgatósága igazsá- 

gos követelésüket nem teljesiti. 
Más városok munkássága elhatároz- 

ta, hogy a sztrájkban álló resicai mun- 

kásokat támogatja. Így döntött a te- 

mesvári munkásság is, mely kimondta, 

hogy hetenkint minden segédmunkás 

és munkásnő tiz minden szakmunkás 

pedig husz leiei járul hozzá a resicaiak 

segélyezéséhez. 
Hogy meddig fog a sztrájk tartani, 

az még bizonytalan. Egyelőre a mun- 

kaadó és a munkásság között semmi- 

féle ujabb 
tárgyalások nem folynak. 

Orghidan vezérigazgató Bukarest- 

ből a napokban Resicán tartózkodott, 

Feltámadási körmenetek. Ünne- 

pélyes egyházi szertartás keretében 

ment végbe tegnap délután a katolikus 

templomokban a feltámadás. A bel- 

városi székesegyházban sok ezernyi 

hivő jelenlétében Pacha Ágost apos- 

toli kormányzó végezte a ceremóniát 

és vezette délután hat órakor a leltá- 

madási körmenetet, amelyen a ható- 

ságok képviselői is résztvettek. A bel- 
városi plébániatemplomban 

Mátyás c. kanonok, apátplébános, a 

Gyárvárosban Rech Géza esperesplé- 

bános, a Józsefvárosban pedig Metz- 

ger Márton dr. esperesplébános vé- 

gezte a nagyszombati istentiszteletet és 

a feltámadás megható szertartását. A 

gyárvárosi görög keleti román plébá- 

niatemplomban ma reggel félmégy óra- 

kor vette kezdetét a feltámadás ünne- 
pélyes szertartása nagy papi segéd- 

. .... 

hamisitók itélete 
Ferch. 

azonban nem folytatott tárgyalást a 

munkások megbizottaival, hanem csak 

a helyzet felől informálódott. 

Megbizható és a dolgok mélyét ala- 

pesan ismerő helyről! azt az informá- 

ciót kaptuk, hogy a Resica-müvek 
igazgatóságának kapóra jött a munká- 

sok béremelési kérelme és bár belátva 

a kérés jogosságát, mégis sztrájkra en- 

gedte a dolgot jutni, hogy igy magát 
bizonyos kötelezettségek alól feloldja. 
Ugyanis a Resica-müvek sok szállitási 
kötelezettséget vállalt azzal a kikötés- 
sel, hogy a kötések esetleges sztrájk áll- 
tal teremtett vis major esetén 

hatályukat vesztik. 

Ezzel szemben előóállott az a helyzet, 

hogy a spanyolországi vasérc, melyet 

Resica állandóan nagy tömegekben 

kénytelen hozatni, igen nagy mérték- 

ben megdrágult s ennek következtében 

a gyár a vállalt szállitásokat csak 

veszteséggel tudná eszközölni. IÍgy az- 

tán inkább megtagadták a munkások 

kérelmének teljesitését, mert a gyár 

szünetelése még mindig kisebb veszte- 

ség, mint a száliitási kötelezettségek 

teljesitése. Ha aztán valamennyi meg- 

rendelővel meglesz a szerződés felbon- 

tása, akkor uj tárgyalásokat kezdenek 

a munkásokkal és azok követelését elő- 

reláthatólag teljesiteni fogják. 
eev 

- Házépités szövetkezeti ala- 

pon. Egy bukaresti biztositó társaság 

amortizációs alapon lehetővé akarja 

tenni tisztviselőknek a házépitést. 

Ebből a célból a közeljövőben szö- 

vetkezeti alapon uj társaság alakul 
meg Temesvárott és müködését rövi- 

desen megkezdi. Az alakulásra és az 

akcióra még visszatérünk. 
- Jogerős a Hágában elitélt frank- 

Hágából jelentik: 

A frankhamisitásból kifolyólag Jan- 

kovich ezredes és társai ellen hozott 

itélet jogerőre emelkedett, mert az el- 

len sem az államügyész, sem a védők 

és a vádlottak nem felebbeztek. 

- Eljegyzés. Kosztics Péter, te- 

mesvári takarékpénztári főtisztviselő, 

a társadalmi és zenei élet rokonszenves 

tagja, jegyet váltott Miatovici 

Zsenivel. 

Lloyd Taverna az elite-közönség ta- 
lálkozóhelye. 

dráma játszódott le. 

3. oldal 

- Meghalt a romlott haltól. 
Lieblingről jelentik: Kohn Oszkar 
kereskedő, Jörg lieblingi sajtgyáros 
ógora, egy doboz oroszhalat hozott 
fTemesvárról. Nehány halat evett be- 
lőle, aztán odaajándékozta a többit 
M ehler Fülöp gazdának, aki azt 
János nevü fiával együtt fogyasztotta 
el. Nehány óra mulva mindhárman 
betegek lettek. Duda dr. körorvos 
teletonon Lieblingre hivta Sugár 
Mihály drt. aki halmérgezést konsta- 
tált. A kis Mehler János meghalt, a 
két felnőtt férii két nap mulva job- 
ban lett. 

- Kiutasitják az idegeneket 
Amerikából. Az amerikai munka- 
ügyi miniszter köztudomásra hozta, 
hogy a tavasz folyamán razziát tarta- 
nak az Egyesült. Államok területén élő 
amaz idegenek ellen, akiknek jelen- 
léte nem kivánatos. Ennek a tiszto- 
gató akciónak céljaira 600.000 dollárt 
bocsátottak rendelkezésre és azt re- 
mélik, hogy 100.000 olyan kültöldit, 
aki az Egyesült Államok engedélye 
nélkül utazott be Amerikába, ki fog- 
nak utasithatni. 

Napoleon rokona könyv- 
kereskedést nyitoit. Párisból jei 
lentik: Murat hercegnő, a nápoly- 
király dédunokája, Napoleon rokona 
könyvkereskedést nyitott Párisban. 
- Lelőitte részeges bátlyját. A 

Nagyszombat közelépen levő Deh- 
tice községben megrenditő családi 

Szliva Máté, 
legény részegségében 

nekitámadt az anyjának és durván 
bántaimazta. Ez annyira elkeseritette 
öccsét, Szliva Viktort, hogy lekapott 
egy fegyvert, bereontott a szobába és 
reákiáltott brutális fivérére : Térdepelj 
le nyomorult és gyónd meg bünei- 
det! A következő pillanatban elsült a 
fegyver és a töltés Szliva Máté mind- 
ket combjába hatolt, életveszélyes se- 
besülést okozva. Az ifjabbik Szlivát 
letartóztatták. 

- Szrájkolnak a fogházőrök is. 
Kolozsvárról jelentik: A kolozsvári 
fogház őrei a tegnapi nappal sztrájkba 
léptek és nem teljesitenek szolgálatot. 
A sztrájk oka, hogy a tegyőröket leg- 
ujabban militarizálták és a fizetésük 
kevesebb lett, de azt sem kapják meg 
rendesen. A mostani sztrájk kitörésé- 
nek közvetlen oka, hogy még a már- 
ciusi fizetésüket sem kapták meg. 
- Szatmár ismét visszakapja a 

prefekturát. Szatmárról jelentik: A 
belügyminiszteriumból hivatalos érte- 
sités érkezett, hogy a prefekturát, 
amelyet tudvalévőleg elhelyeztek Szat- 
márról Nagybányára, ami annak ide- 
jén nagy elégületlenséget keltett, áp- 
rilis hó elsejével ismét Szatmárra he- 
lyezi vissza a belügyi kormány. 

- Nyomor miatt a vonat elé 
ugrott. Nagyváradról jelentik: Bányi 
Ilona váraljai illetőségüű nagyváradi 
tisztviselőnő, akit legutóbb állásából 
elbocsátottak, öngyilkossági szándék- 
ból a Kolozsvár felé induló vonat 
elé vetette magát. Az utolsó pillanat- 
ban hurcolta le a sinről két vasutas 
az életunt leányt, aki nyomora miatt 
akart megválni az élettől. 

* Ágytolltisztitás Guhjáhroá!. Gyár- 
város, Bárány-utca 18. Telefon 10-68. 

Gonsument 
Konfekcióinat 
Timisoara-Belváros 
Strada Gh. Lazar (Szerb-utca) 2 

lők és fértiszabóság 
Állandó raktár női- és 
férfiszövetekben. Tar- 
tósan ugyanazon vál- 
lalatnál alkalmazásban 
levő tisztviselők és 
munkások részére elő- 
nyös részletfizetési felté- 
telek és árkedvezmények 

egy iszákos 
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- Olcsóbb lett a betetkamat 
Bécsben. Bécsből jelentik: A bank- 
ráta leszállitása következtében a ban- 
kok elhatározták, hogy egy fél száza- 
lékkal leszállitják a betétek után fize- 
tendő kamatot. A kihitelezett összegek 
után az eddigi kamatláb marad ér- 
vényben. Felmondásnélküli, bármikor 
felvehető betétek után a bankok 5 szá- 
zalékot fizetnek. 

" A Lloyd-Tavernában Husvét 
vasárnap teljesen uj müsor uj tagok- 
kal. Asztalok rezerválhatok. 

- A vallási fanatizmus véres 
csatája. Londonból jelentik: Kal- 
kuttában az indiai negyedben a hin- 
duk és mohamedánok között véres 
utcai harc folyt le. A hinduk egyházi 
körmenettel vonultak fel és amikor a 

mohamedán mecset közelébe értek, 

erősebben szólt a zene, ami felbe- 

szakitotta az ájtatoskodó mohamedá- 
nokat. Az összetüzés olyan heves 

volt, hogy mire a rendőrség oda- 
érkezett, husz halott és ötven sebe- 
sült hevert az utcán. 

* A Pátria kávéház ieljesen át- 
alakitott, modern izléssei berendezve, 
elsőrendü müűüvészi zenekar mellett 
csupán a közönség részére a modern 
táncok vonzó helyisége. 

- A legolcsóbb Tintoretto-kép. 
Bécsi müvészkörökben sokat beszél- 
nek egy szenzációs képvásárlásról. 
Egy mügyüjtő az egyik képkereske-. 
dőiől 600 sillingért, vagyis körülbelül 
6 millió koronáért megvásárolt egy 
képet, amelyről utólag kiderült, hogy 
igazi Tintoretto, amelynek értéke lega- 
láabb 600 millió korona. A képkeres- 
kedő perrel támadta meg a vevőt, 
ugyhogy az érdekes képvásárnak a 
biróság előtt lesz folytatása. 

Magyar szinház Temesvárott. 
Fekete Mihály volt temesvári szin- 

igazgató tegnap kapta meg a szép- 

müvészeti miniszteriumnak március 

harmincadikáról szóló értesitését, 
amelynek értelmében április tizen- 
negyedikéig Temesvárott és Aradon 
prózai szinielőadásokat tarthat. Tekin- 
tettel arra, hogy április közepén a 
német társulat érkezik Temesvárra, 
igy Fekete csak három-négy előadást 
tarthat. Az első előadás a jövő hét 
szombatján lesz, amikor szinre kerül 

Molnár Ferenc Rivirera cimü vig- 
játéka. 

golyoscsapagyjavitasokra, 

5090 ÁRMEGTAKARITÁS. 

Első special 
üzem mindennemü 
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Succ TIMISOARA, 
IV. Str. Gh Pop deBásesh 

(Eölvős utca) Nr.o 
Centr Bucvurest Sin Gen. Bertbelot Nn 25. 

Tavaszi 

Tavasz! 

tersessa.mmemamssmaossmusa ez - 

avaszi öltönyök, felöltők és átmeneti kabátok 
a legfinomabb és legmodernebb 

angol szövetekből 

Roncskevics Józsi 
és Jársa 

férfiszabócégnél készülnek. 

Timisozra-Belváros, Mercy-utca 12 

Telefon 8-98 

azs.mmsasssmmsnmzesmssa
smosazal 

Tavaszi 

Tavaszi 

- 

ér 
gzz 

. 

... 

nyágyfürdője 
természetes 

vasasradicoaktiv forrásokkal biró 
szénsavas, 

elsőrangu gyógyhely 

köszvény, rheuma, 

lyagbajoknál, 

Természetes szénsavas-, 
vasasfürdők. 

Kitünő ellátás. 
árak. Idény május 
október i-ig. 

sal szivesen szolgál a 

Fürdőigazgatóság. 
Buziás, Románia. 

sós-, 

páratlan 
h atással szivbántalmaknál, 
szivizom és billentyübajoknál, a 

mányok, hószámzavaroknál, to- 
vábbá a vér megbetegedéseinél, 

idegbántal- 
maknál (tabes) vese- és hó- 

idült veselob, 
hólyaghurut, prostata bajok stb. 

sós-, 

Ivókura. Olcsó konyha. 
Mérsékelt 

15-től 

Prospektussal és felvilágositás- 

1926 áprils 

Egy szó ára 2 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetes ára 25 lell. 
Álláskeresőknek 25 százalék en 
Dijelőre fizetendő. 

Házasságközvetitési ügyben méltóztassék 
bizalommal „AÁmor" irodához fordulni. Cég- 
jelzéztelen levelezés. Diszkréció biztositvi. 
Timisoara I, Str. Eugen de Savoya 6. 

Lapkihordó felvéteik a Déli Hirlap kiadó 

Délelőtti munkára férfiak kerestetnek. Jelent- 
kezhetni a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

véredények elmeszesedésénél, hivatalában. 
ideges szivbántalmaknál stb. Női 
bajoknál, idült lobok, izzad- 8, 10, 12 HP Hotherr eredeti és átalakitott 

magánjárót raktáron szállit Friedrich Testt 
vérek gépgyára Temesvár. 

Tiz évi bankgyakorlattal biró perfekt 
könyvelő, ki a román, magyar, német nyel- 
vet birja, állást keres. Vállal órakönyvelést 
is. Ciímeket a kiadóba kér, 
sen jelentkezik. 

mire személye- 

Utlevélvizumokat 
és egyéb kolozsvári és bukaresti komisz 
sziókat 12 óra ailatt elintéz Herzl, Str. I. 
Vacarescu (Bem-utca) 28. sz. Telefon 1604, 
vagy szivességből Fenyő könyvkereskedés, 
Belváros. Telefon 1951. 

"
 

„Steyr"auto 
VII. tipusu, 
nált, a legmodernebb felszereléssel 
525.000 leiért eladó. (Mai beszerzési 
ára 700.000 lei. 

Érdeklődni lehet: Albi Ornstein, 

Bukarest, Str. Campineanu I16. 

csaknem uj, keveset hasz- 

Van máar önsnek 

„Knock-out tüzoltókésziléke? 
Kapható 

Technica Metalurgica 
Timisoara, III. Piata Plevnei (Dózsa-tér) 2 

Telefon 704. 

magas jutalékkal felvétetnek a 
Déli Hiriap kiadóhivata- 
lában, TIMISOÁRA-BELVÁROS, 

Szentgyörgy-tér 4 ; 

Eladunk 
hosszu részletre a gyárvá- 
10s5i homokszedők mellett 

olcsó házhelyeket 
Fatelepünk tégla- és cserép- 
raktárunk a helyszinen. Épi- 
tészeti irodánk részletre 
fölépiti. Tervek, költs 
vetések és kézi téglapr 
ingyen áll rendelkezésre 
Kardos-telep intézősé. 
génél Belváros, Str. Prima-- 
ria (Városhaáz-utca) 16 sz 

Vezérképviselete 
a budapesti GANZ ÉS TSA, 
DANUBIUS - gyártmányainak, 
körfürészlokomobilok, ben- 

zin- és nyersolajmotorok, 
simaőrlő- és diagonális- 
hengerszékek, vizturbinák, 
keményanyagapritó- és tég- 
lagyári berendezések, rotá- 

ciósszivattyuk stb. 

Telefon: 
19-65 

sürvüny: 
Schieis 

Timisoata 

Sajátgyártmányu ) 
malomgépek magasőrlésre, 
félmagasőrlésre és simaőr- 
lésre. Darálómalmok, árpa- 
tisztitógépek, Silo- és gabo- 
naraktári berendezések, tex- 
tilgépek, mindennemü trans- 
missziók a német-norma Lys- 
ken szerint és mindennemü 

öntvények 10.000 kg. sulyig 

Brassó (Brasov) 
sir. Fantaniet (Kut-uica) 50s 

Ciul 
Si. Regina Marja 16 

Bucuresti 
str. Brezoianu 7 

chiel Testvérek 
Temesvár-dózsefváros 

Strada I. C. Bratianu (Uri-utca) 2 

könyvnyomda gyozsász, Tizuisoara Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER adr. 


